

# 项城市供电公司： 坚持党建引领 以党建促“廉”建

□大象新闻·东方今报记者 田林  
通讯员 邝小玉

为进一步深化党风廉政建  
设,强化党建工作和纪检工作的  
深度融合,6月20日上午,周口  
项城市供电公司纪委组织城西供  
电中心、王明口供电所开展“一  
周一案一析”警示教育。以上两  
个供电所负责人带领所内党员干  
部职工围绕典型案例进行学习和  
分析。这是该公司以“党建+纪  
检”坚持党建引领,强化作风建

设、队伍建设,将党建工作与纪  
检工作同部署、同落实,以党建  
促“廉”建工作的一个缩影。

项城市供电公司以党的思想  
建设为引领,夯实自觉同党中央  
保持高度一致的政治基础。向基  
层站所送廉政书籍,设立“廉  
政学习角”;开展班站长讲党课、  
纪法宣讲进基层活动,注重“以  
讲促学、以学促能、以能促用”,  
加强党纪法规学习,强化理论武  
装,铸牢思想基础;紧密结合工作

实际,把握党建和纪检深度融合  
的着力点,在日常监督的同时,同  
步推进教育引导,通过“一周一  
案一析”等专题警示教育活动,引  
导党员干部从中感悟警示教育的  
内涵,提高拒腐防变、抵御风险  
的能力。

下一步,项城市供电公司将从  
多方面加强廉洁思想教育,着力  
提升干部职工的廉洁从业意识和  
优质服务意识,持续开展以“党  
建+纪检”的工作形式,为公司营  
造风清气正的工作氛围。

## 扶沟县供电公司党员服务队 扎紧电网度夏安全篱笆

□大象新闻·东方今报记者 田林  
通讯员 袁红梅

近日,周口扶沟县供电公司针对持续  
高温天气带来的不利因素,为确保电网在  
高峰负荷重的情况下安全稳定运行,保证  
全县企业生产和居民生活用电需求万无一  
失,反复体检“设备身体”状况,及时消除电  
网缺陷,强化作业现场防控,开展迎峰度夏  
事故演习,全方位提升电网度夏能力。

针对夏季电网运行的特点和规律,该  
公司多次对设备隐患和运行情况进行排查  
和消缺,严格执行规程制度,“严、细、  
实”地开展各项工作。及时对重要设备开  
展特巡,消除重要设备安全隐患,采取各种  
措施,严控外力破坏事件发生。加强大负  
荷线路和重要用户线路接点测温。有计  
划、有组织地加强配电网线路巡视检查,为  
设备更好地迎峰度夏按下快捷键。详细严  
格开展缺陷整治,发现并解决可能出现和  
易出现的安全隐患,清理线路与树木安全  
隐患,对线下堆物、线下作业等行为跟踪  
督促整改。强化现场管理各环节安全监  
督,全面落实各级人员的安全生产责任,抓  
好作业计划、现场勘察、危险点分析及控  
制措施、现场安全措施落实等关键环节的  
管控,把安全生产责任落到每个岗位、每  
位员工和工作的各个环节。

同时,开展焦裕禄共产党员服务队迎  
峰度夏反事故演习,提高应对电网突发事  
件的联合作战能力,打造一支应急突击队,  
确保迎峰度夏期间电网安全稳定运行。

## 国网项城市供电公司： “党建+高考保电” 答出满分卷

□大象新闻·东方今报记者 田林  
通讯员 袁海清 孟瑞华

“丁零零……”6月8日下午5  
时,伴随着英语考试交卷铃声响起,  
国网项城市供电公司2022年  
“党建+高考保电”答出了满分卷。

在2022年的高考工作中,项  
城供电公司实施“党建+高考保  
电”,以讲政治的高度勇担高考保  
电重任,8个保电工作组由党员担  
任组长,13支党员突击队、115名  
党员干部坚守保电阵地,抢修车  
辆16辆、备齐发电机等抢修应急  
物资。

提前谋划消除设备隐患。科  
学预测负荷变化,合理调整电网  
运行方式,预想从难制订突发事

件应急预案,制订“一考点一方  
案”,针对性开展应急演练。对涉  
及高考保电的5座35千伏及以上  
变电站,26条10千伏及以上线路  
利用红外测温等手段拉网式开展  
隐患排查,焦裕禄共产党员服务队  
队员完成线路巡视次数21次,  
红外测温18次,发现治理隐患6  
处、清理树障168棵。

上门服务保障用电无忧。  
与教体局、考点建立联动机制,  
了解考点供电设备运行情况和  
保障需求,提前组织专家协助客  
户开展设备排查,指导客户对用  
电设备、自备电源等进行调试、  
红外测温和带电检测,对考点、  
教体局、纪委保密室等重要场所

应急发电机及UPS电源重点检  
查。

坚守现场确保应对有序。逐  
考点配置保电值守党员负责人和  
工作人员,统筹考点保电工作,专  
人盯守考点应急发电机和UPS电  
源,对涉及高考保电的电网设备  
开展24小时不间断巡视。做到  
人员、车辆第一时间到达现场,突  
发故障应对处置忙而不乱,确保  
高考保电万无一失。

该公司“党建+高考保电”扎  
实服务项城12000余名学子奋笔  
疾书,确保408个考场用电无忧,  
实现了项城市2022年高考保电  
设备零故障、客户零闪动、工作零  
差错、服务零投诉的满分卷。

## 扶沟县供电公司 共产党员服务队以实练促安全

□大象新闻·东方今报记者 田林  
通讯员 曹秋梦

近日,周口扶沟县供电公司下  
真功、动真格、认真练,进一步  
增强全体干部职工安全防范意识,  
该公司焦裕禄共产党员服务队充  
分发挥党员模范带头作用,以党  
建+安全生产工程项目促实施,有  
效提升安全工作风险管控能力。

打好“热身”赛。该公司利用  
管理人员安全会议、生产前、中、  
后学习会等集中学习时间,提前  
“热身”,详细了解夏季安全生

产活动方案,观看警示教育片、剖  
析安全典型案例,做到“学习有  
记录、教育见效果”,牢固树立天  
天都是安全日的理念,使安全生  
产、教育、防范等成为常态,从  
实际行动上视安全为生命、为职  
业操守。

活动促安全。以防人身伤  
害、防设备事故为重点,先后开  
展相关人员“防触电预案演练”  
“高空坠落现场应急处置方案演  
练”“安全现场讲堂”等活动,将  
全体职工纳入“我要安全”现场  
情境演练和事故人员施救培训全  
过程,

通过亲身参与、切身体会,增强  
对安全事故的预知、预判和处置  
能力,提升全员安全生产管理水平。

以实来护航。以公司活动方  
案为指导,细化专项“安全工  
作计划”,落细、落实活动相关  
要求,将活动内容与安全隐患排  
查、设施设备保养等具体工作紧  
密结合起来,全面排查治理生产  
现场可能存在或可能发生的安全  
隐患点。同时,特别强调安全用  
品和工具、防误操作等安全防护  
措施的运用和落实,以“实战实  
用”护航电网安全稳定。

## 扶沟县供电公司 党员服务队“三电”宣传进社区

□大象新闻·东方今报记者 田林  
通讯员 张天格

“大哥,出门办事的时候要记  
住把家里正在用的电器给关了,  
不要让电器干烧,以免发生安全  
事故。”近日,国网扶沟县供电  
公司组织焦裕禄共产党员服务队  
走进各个社区,就“安全用电、  
节约用电、绿色用电”等开展  
进社区入户用电知识、用电常  
识宣传。

该公司焦裕禄共产党员服务

队针对迎峰度夏、天气炎热、电  
器用量大、电力负荷重、学生  
将要放暑假等情况,队员们主动  
上门,到各个较大的社区并深入  
居民家中,对居民家中的室内用  
电线路、开关、漏电保护器等进  
行义务排查,帮助他们更换老旧  
的插座和线路,消除安全隐患,  
细心指导居民如何正确使用电  
器,安全用电。同时,党员服务  
队队员还在街头、市场口、超  
市门口等人流集

中的地方向居民、过往群众发  
放安全用电、节约用电、绿色  
用电宣传资料。同时宣传“网  
上国网”App使用方法,耐心、  
详细解答居民的用电疑难问  
题,讲解安全用电注意事项、电  
力设施保护等知识,让广大社  
区群众深入了解安全用电的重  
要性,丰富安全用电常识,增  
强安全用电意识,切实筑牢用  
电安全网。

## 夜色中的“红马甲” 保电网安全度夏

□大象新闻·东方今报记者 田林  
通讯员 王倩倩

进入三伏天,用电负荷连续攀  
升。输电线路负荷激增,为确保  
电网安全稳定运行,6月14日晚,  
国网黄泛区供电公司运维检修部  
组织党员服务队在辖区内进行  
线路设备夜间特巡,查找隐患危  
险点。这也是国网黄泛区供电公  
司入夏以来的一个工作常态。

晚8时整,夜巡工作正式开始。  
随着暮色降临,党员服务队带  
上夜巡所需工具开始工作。此  
次巡视任务主要是通过看、听、  
测的方式为110千伏电压线路及  
设备进行一次全面“体检”。夜  
巡人员沿线路开展横向到边、纵  
向到底的“地毯式”巡查,查找  
线路设备连接点放电、过热等  
隐患。“开展夜间特巡能够在白  
天巡视中不易发现的隐患和缺  
陷,能够有效预防高负荷运行中  
的电力设备放电、过热引发的  
故障。”运维检修部负责人在  
为线路夜巡测温时说道。

截至6月15日,公司党员服务  
队已对3条110千伏线路进行巡  
视,排查隐患点1处,已列入消  
缺计划。下一阶段,国网黄泛  
区供电公司将根据线路运行和  
负荷变化情况,对重要线路和高  
负荷台区增加巡视频次,及时  
发现隐患点并予以消除,提高  
电力设备运行可靠性,为迎峰  
度夏电力客户的安全可靠供电  
提供了坚强保障。